
ZAŘAZENÍ  PSA/FENY  AA  DO  CHOVU 

  

Pravidla AAK pro zařazení psa/feny do chovu (Vaše AA tak může být využita k čistokrevné plemenitbě a 

můžete odchovávat štěňata s průkazem původu) jsou následující: 

  

 členství v klubu AAK 

 účast na klubové či speciální výstavě pořádané AAK - se známkou výborná či velmi dobrá ve třídě 

mladých a vyšší / starší 

 potvrzení o RTG vyšetření na dysplazii kyčelních kloubů (DKK) ( rentgen lze provadet od 18 

mesicu ) 

 bonitace 

 stáří nejméně 18 měsíců u psa i feny 

 psi mohou být v chovu použiti neomezeně, fena do dne svých osmých narozenin 

 majitelé AA si tak nyní mohou zvolit, zda pošlou snímky na vyhodnocení k některému ze 

smluvních veterinářů AAK v CZ nebo přímo na americkou OFA 

 dospělým jedincům importovaným z UK bude uznáno HIP score za předpokladu, že bude mít 

pes/fena řádný certifikát od BVA/Kennel club Hip Dysplasia scheme 

Uchovňovat lze jen ty jedince, kteří dosáhnou maximálního stupně DKK 2/2 resp.C/C. Při využití OFA lze 

dle doporučení OFA chovat na jedincích se stupni Excellent, Good, Fair.  

Jedinci uchovnění před 1.11.2010 s vyšším stupněm DKK nebudou z chovu vyřazeni, ale při výběru 

chovných   párů se bude postupovat dle následujícího vzorce: 

kombinovat lze v součtu páru do výsledného čísla 6 ( tedy například : 3/3 + 0/0, 1/1 + 0/2 , 2/1 + 1/2 

....atd. ) 

U fen starších osmi let je krytí možné pouze na základě potvrzení od veterinárního lékaře o vyšetření 

zvířete na začátku říje s dobrozdáním, že zdravotní stav březost umožňuje bez nadměrných rizik a 

doporučením od poradce chovu. 

  

Po splnění všech výše uvedených podmínek zašlete originál průkazu původu s výstavní přílohou 

poradkyni chovu (dále jen PCH). PCH Vám do PP potvrdí, že dotyčná Akita splnila nárok na chovnost a 

předá PP Plemenné knize k tzv. přeregistraci, tj. uvedení psa/feny do seznamu chovných jedinců. Za 

tento úkon účtuje plemenná kniha ČMKU poplatek, který uhradíte při převzetí dobírky. 

Poté může být Vaše Akita použita k čistokrevné plemenitbě a s rovněž chovným partnerem můžete 

odchovávat štěňata s FCI průkazem původu. Vždy však postupujte dle Zápisního řádu AAK 

 


